
BILJEŠKA  

s javne rasprave na temu realizacije programa 

„Rana intervencija u djece s teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima“ 

koji novčano podupire Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 

održane 14. prosinca 2011. godine u Centru za odgoj i obrazovanje „Slava Raškaj“ 

 

 

Javnoj raspravi je prisustvovalo 23 stručnjaka od kojih su neki suradnici programa, a neki su 

zainteresirani za praćenje njegovog razvoja.  

 

U uvodnoj riječi kao domaćin i partner u programu mr. sc. Slavica Jelić je pozdravila prisutne 

na ovom, već drugom, javnom prikazivanju rezultata te istakla veoma pozitivan odjek 

prezentacije programa na Prvom programu hrvatskog radija u emisiji „Šesto čulo“. Uvodnu 

riječ je prekinuo dolazak novinara s HRT-a koji su došli snimiti vijest o javnoj raspravi i 

samom programu. Ovaj čin je obradovao sudionike jer su svjesni važnosti informiranja opće 

javnosti o suvremenom konceptu rane intervencije i načinu pružanja usluga, što i jesu ciljevi 

ovog programa. Uvodni dio javne rasprave zaključila je voditeljica programa prof. dr. sc 

Marta Ljubešić istaknuvši potrebu za povratnim informacijama o uslugama koje se razvijaju u 

programu od strane javnosti, stručnjaka, ali i korisnika. Samo tako se one mogu kritički 

evaluirati i usavršavati. Šest mjeseci provođenja programa je pravi trenutak da se to učini.  

 

Janja Klasić, mag. logoped, je prikazala slučaj stručne potpore u obitelji djeteta s višestrukim 

čimbenicima rizika. Istakla je zašto je spomenuta obitelj dobila prioritet za pravo na uslugu te 

zašto su višestruki čimbenici rizika (socijalni i biomedicinski) posebno ugrožavajući za 

djetetov razvoj. Dr. sc. Jasmina Ivšac Pavliša, logoped i voditeljica Centra za rehabilitaciju 

ERF-a, koji je partner u programu, prikazala je proces transdisciplinarne procjene djetetovog 

razvojnog profila i potreba obitelji. Nakon toga je video-isječcima dokumentiran stručni 

logopedski rad u obitelji dvoipolgodišnje djevojčice. Anita Lukić, prof. defektolog i 

sveučilišna specijalistica rane intervencije je sustavno prikazala način provođenja supervizije 

u okviru koje profesionalac koji pruža potporu u obitelji uči reflektirati o svom utjecaju na 

obiteljske procese i dinamiku, kao i na djetetovo učenje, odnosno razvoj. 

Spomenka Lalić, prof. fonetike i senzorni terapeut, prikazala je kako djeca dolaze u program 

poticanja senzorne obrade u okviru ovog programa u Centru za odgoj i obrazovanje „Slava 

Raškaj“. Sva djeca s poremećajem senzorne obrade trebaju adekvatni te drugačiji senzorni 

ulaz, negoli djeca urednog razvoja. To upravo terapeut pruža te im tako olakšava stvaranje 

adaptivnih reakcija i poboljšava njihovo funkcioniranje u svakodnevnim situacijama. 

Renata Rade, prof. logoped i Marte Meo terapeut, je prikazala svoj rad na osvještavanju 

osobnih kompetencija roditelja i podizanju kvalitete njihovih interakcija sa svojom djecom 

koja imaju razvojna odstupanja. Naime, upravo u situaciji kad dijete pokazuje razvojno 

odstupanje, ''tope'' se mnoge dobre intuitivne roditeljske vještine, a Marte Meo terapeut ih 

kroz terapijske seanse iznova budi, razvija i učvršćuje.  

 

 

 



Što nam je pokazala rasprava? 

 

U raspravi je prepoznato koliku vrijednost u programu stvara činjenica da su svoje 

profesionalne i prostorne resurse udružili jedna sveučilišna jedinica (Centar za rehabilitaciju 

ERF-a), ustanova socijalne skrbi s dugogodišnjom tradicijom (Centar za odgoj i obrazovanje 

„Slava Raškaj“) i nevladina udruga (Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu), kao i 

pridružene udruge s kojima surađujemo. Jasno se pokazalo kako interdisciplinarna suradnja, 

komplementarnost u ekspertnosti i veliki entuzijazam svih uključenih na novi način stvaraju 

visoko kvalitetne oblike potpore djeci najmlađe dobi s razvojnim odstupanjima i njihovim 

obiteljima. Razvoj usluga je proces u kojem će svi uključeni i nadalje društveno odgovorno i 

visoko profesionalno sudjelovati.  

 

Svim suradnicima u programu, korisnicima i kritičkim prijateljima želimo sretan Božić i 

svako dobro u Novoj godini! 

 

Srdačno Vaši, 

 

 

 

   

 


